

DIARIO MARROQUI

PERIODICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X-LABACHE, Miércoles 29 de Enero de 1930.-Número 283

APARTADO DE CORREOS NUMERO 48

AL PASAR LA FARANDULA

La zona del protectorado español en Africa, centro de turismo

El señor Pérez Caballero escribió días pasados en "ABC" un viril y bien inspirado artículo en el que rechaza de plano, con conceptos plenos de verismo y sinceridad amalgamados con la más castiza literatura, las tendencias opiniones que el escritor francés M. J. Ladreit de Lacharriere lanza desde las columnas de "Le Temps" en una serie de crónicas amparadas bajo el común epigrafe "La reacción marroquí".

No pretendemos nosotros—libreos Dioses de tan equivocada forma de conocer nuestro escaso valor—, comentar, apoyar, ni siquiera elogiar—ya lo han hecho personalidades del más acusado relieve—el estupendo—nunca mejor empleado este tan en boga adjetivo—comentario del brillante escritor y exministro. Sólo deseamos en estas mal hilvanadas líneas—enviadas a la Península después de una detenida visita a la zona del protectorado español en Africa, aplaudir con todo entusiasmo al señor Pérez Caballero, conocedor perfecto de la labor española en Marruecos y hacer resaltar con la pobreza de un altavoz falto de energía—en este caso inspiración—la gestión civil magnífica, enorme, gigantesca que España realiza actualmente al otro lado del Estrecho de Gibraltar.

Un nunca bastante aplaudido arranque de entereza y severidad, acabó para siempre con el payoroso fantasma que amenazó luengos años la nunca turbada paz de los hogares españoles.

No queremos en este momento, pues se haría interminable este artículo—ya lo haremos en crónicas sucesivas—hacer resaltar la importancia urbana y mercantil adquirida por cada una de estas poblaciones y otras como Argila, Alcázar, Villa Sanjurjo, etc. Sólo se nos ocurre señalar el hecho—insólito sin duda, al parecer de algún descreído profesional de la difamación—de que consideramos a nuestra zona, como uno de los puntos principales hacia los que se deben orientar las corrientes del turismo.

De esta forma, propios y extraños, se convencerían de que el problema de Marruecos fué borrado de las pizarras de la guerra el día en que el general Primo de Rivera puso su planta en la playa de Alhucemas precedido de los gritos victoriosos de miles de españoles que en este momento vieron la posibilidad—hasta entonces ilusoria—de regresar a la Patria para depositar los más cariñosos por más deseados besos en las frentes de sus madres y de sus esposas.

La obra militar terminó el año veintisiete: la civil alcanza en esos momentos el grado de su cristalización definitiva; el Patronato Nacional del Turismo que tan sazonados frutos está produciendo tiene en estos momentos que intensificar la suya ya comenzada, Africa, posee una belleza tan emotiva, tan propia, tan singular y un tipismo tan acrecentado y original que no debe ser para nadie desconocido.

La más completa paz reina en todo el territorio, como lo demuestra el hecho de que por lugares años atrás tan peligrosos como la célebre "Loma Roja" circulan en la actualidad y a altas horas de la madrugada, regulares servicios de viajeros.

Por lo tanto, todo español, español: amante de su patria, desprovisto de prejuicios y limpio de corazón debe venir a Marruecos para admirar en toda su grandeza la formidable obra de un gobernante.

Los otros, los apasionados, los comentaristas, los descreídos, también deben visitar nuestra zona para rectificar—rectificar es de sabios—sus conceptos.

Y M. J. Ladreit de Lacharriere, también debe venir de Francia a Africa seguramente después y desde las mismas columnas de Le Temps, proclamará en los más elevados tonos de admiración la grandeza nunca desmentida de una España fuerte y cariñosa.

ANGEL DE DOLAREA
Ceuta 18 de Enero 1930.

ALREDEDOR DE UN ARTICULO DE «LE TEMPS»

Vehemente protesta del conde de Jordana

Tánger.—El artículo firmado por Ladreit de la Charriere, aparecido en el periódico "Le Temps" y que provocó una protesta del exministro español Pérez Caballero en un artículo publicado en "ABC", protesta alertada por una declaración del general Primo de Rivera en todos los papeles de la Península, causó una emoción intensa en los medios políticos de Tánger.

Y el periódico francés "Le Depeche Marocaine" al ocuparse del incidente, hace justicia a la obra realizada en el Marruecos español al mismo tiempo que afirma la sinceridad de la colaboración franco-española, sólidamente establecida por las directivas de los dos Gobiernos, y gracias a los esfuerzos mancomunados de los dos Altos Comisarios de Francia y España.

El conde de Jordana, después de tener conocimiento de lo expuesto por el diario francés, ha dirigido a M. André Pierre, director de "Le Depeche Marocaine" una carta que constituye una manifestación de fe absoluta.

Francia y España—precisa el Alto Comisario español—fundidas en el mismo sentimiento, siguen hoy la obra de paz, como antaño, cuando las glorias armas en colaboración estrecha, se unían para sofocar la rebelión que se oponía a la realización de la gran misión civilizadora de los dos países en Marruecos. Nadie puede dudar de la íntima colaboración entre M. Saint y yo, cooperación basada en una misma comunidad del ideal y en una amistad inquebrantable.

La simpatía recíproca entre los dos países, así como la cordialidad de relaciones existentes entre nuestros dos protectorados, no puede ser ignorada más que por aquellos que no se han dado cuenta de la emocionante recepción de que fué objeto durante mi visita a la zona del protectorado francés y de la simpática y calurosa acogida que en España ha recibido, a justo título, el ilustre y eminente Residente general M. Sain, por parte de S. M. el Rey, del Gobierno y del pueblo.

Estos hechos tan notorios, son realidades suficientes a aniquilar toda campaña que tienda a engañar al público. Mientras que España y Francia marchan de acuerdo en Marruecos—termina el Alto Comisario—como marchan ahora y como continuarán marchando, tanto que los protegidos y protectores estén comprendidos de la unión, base de la afectión y el interés común que puede garantizar no solamente la paz absoluta, sino de qué Marruecos bajo la tutela de Francia y España, podrá mostrarse al mundo como un país modelo.

zadora de los dos países en Marruecos. Nadie puede dudar de la íntima colaboración entre M. Saint y yo, cooperación basada en una misma comunidad del ideal y en una amistad inquebrantable.

La simpatía recíproca entre los dos países, así como la cordialidad de relaciones existentes entre nuestros dos protectorados, no puede ser ignorada más que por aquellos que no se han dado cuenta de la emocionante recepción de que fué objeto durante mi visita a la zona del protectorado francés y de la simpática y calurosa acogida que en España ha recibido, a justo título, el ilustre y eminente Residente general M. Sain, por parte de S. M. el Rey, del Gobierno y del pueblo.

Estos hechos tan notorios, son realidades suficientes a aniquilar toda campaña que tienda a engañar al público. Mientras que España y Francia marchan de acuerdo en Marruecos—termina el Alto Comisario—como marchan ahora y como continuarán marchando, tanto que los protegidos y protectores estén comprendidos de la unión, base de la afectión y el interés común que puede garantizar no solamente la paz absoluta, sino de qué Marruecos bajo la tutela de Francia y España, podrá mostrarse al mundo como un país modelo.

REPORTAJES PINTOESCOS

El "Club" indígena de la plaza de España, donde se reúnen los golfos y los amantes de la vagancia

Pocos serán, los tarachenses que hayan visitado el "Club" de esta legión de golfos, desocupados y amigos de la vagancia que diariamente vemos a la llegada de los coches de viajeros.

Forman con los betuneros y los mandaderos, la incalculable lista de socios de este "club" indígena que hemos visitado y en el que hemos observado los tipos más o menos curiosos que desfilan en distintas horas del día o de la noche.

Encima de la muralla que forma la puerta de entrada al Zoco Chico por la plaza de España, hay desde hace años, en contra del ornato de la gran plaza una barraca de chapa pintada en un color verde aceituna y en cuyo interior está instalado el famoso "club" o cafelito moruno de tres plantas.

Tres plataformas que son tres antros en los que la higiene no logra penetrar, bien por imposición de los contentillos o porque borra el sabor que tiene de cuevas de apaches.

El "flamante club" tiene el Water Closet a la entrada, en plena vía pública y a la vista de los pocos transeúntes que por allí dirigen sus pasos.

Las tertulias están divididas en las tres plataformas, en las que sobre unas mesas grasientas descansan las fichas del dominó y se escuchan toda clase de insultos que se profieren los bandos de unos y otros jugadores.

Aquí se reúne en las distintas horas del día la gollería tarachense que libre de sanciones y sin una perfecta clasificación de los distintos menesteres a que se dedican, toman, thé discuten sobre la pronunciación del castellano más o menos falseado y se originan unas controversias que dilucidan a puñal limpio con el natural regocijo de los demás contentillos. Y entre esta amalgama de tipos que forma la gallofa de la ciudad del Zoco descuellan algunos tipos verdaderamente interesantes y pintorescos.

El Atani, es sin duda el tipo de más relieve que tiene el "club". Con su turbis mugriento, encasquetado sobre las orejas y un abrigo de color canela que debió pertenecer a uno de los primeros colonizadores de Argelia, frecuenta el "club" con una indiferencia de gran señor que desprecia con las miradas penetrantes de sus ojos extraviados a todos los que le rodean.

Es un filósofo este Atani, de rostro de gorila y cuerno de hipopótamo. Es el más noble y el más servicial de cuantos golfos le gastan bromas de mal gusto y le erigen en bufón del "club".

Con el vaso de thé, en sus manos peludas y encallecidas por el traqueo de fardes y cajas que transporta desde las agencias de los coches a los hoteles y comercios de la ciudad, es un hombre feliz.

Alguna vez que extra se embriaga en el azulado humo del kif, que le sirve de excitante y sueña despierto con la juventud española que llegó a la agencia, donde se encontraron sus ojos turbios de degenerado con los juetones y promeladores de la linda española, a la que dirigió con su pensamiento un piropo salvaje, llameante de lujuria, pero que quedó ahogado en sus labios ennegrecidos por el flagelamiento de todos los deseos insatisfechos que le ofrece la civilización occidental.

Invitamos al Atani, a otro vaso de thé y nos presenta al señorito, El gofio "bien" que siempre va limpio y gusta de rodearse de amigos como el Atani en los que encuentra sus más terribles defensores.

Es el "pera" del "club" este joven musulmán de tipo fino y agraciado rostro, que nos dice llamarse Abdelam y que en la agencia donde presta sus servicios es una especie de mayordomo.

Ne terminaríamos de presentar tipos destacados entre los betuneros y mandaderos que entre las fichas del dominó dejan—muchos de ellos—el producto del trabajo del día.

Sería conveniente que este cafelito fuera objeto de una inspección principalmente en lo que respecta a la higiene y con ello se evitaría que en el centro de la plaza de España tuviéramos un verdadero antro, en el que se reúne toda la gollería indígena de la ciudad y en el que únicamente se consigue fomentar la vagancia de una juventud que puede ser aprovechable ya que casi toda ella domina el castellano.

La noche ha tendido su manto y de la barraca antiestética solo se aprecia la débil luz que sale de sus estrechos ventanales, que semejan los ojos encendidos de algún pajarero agorero que no tiene más misión que vigilar el sueño de los golfos de Larache.

Los golfos indígenas que duermen en el interior del "antro-club" en donde se respira un aire fétido e infeccioso, bajo el marco del más brusco aguafuerte que puedan ofrecer los rincones marroquíes durante la noche y en el que el europeo buscador de emociones podría encontrar la estampa más interesante de una hampa nueva que nace al calor de la moderna Europa.

Una conferencia del jefe de E. M.

En el hermoso salón biblioteca del Parque de Artillería dió el pasado lunes una conferencia el distinguido jefe de E. M. de la Circunscripción don Carlos Pedemonte. Presidió el acto el excelentísimo señor general jefe de la Circunscripción don Emilio Mola Vidal, asistiendo gran número de jefes y oficiales de la guarnición.

El distinguido conferenciante expuso a su selecto auditorio el interesante tema "Las bases del Mapa Nacional" en el que demostró sus profundos conocimientos de cartografía y su intenso amor al estudio.

El comandante Pedemonte fué objeto de calurosas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy sincera.

Letras de luto

En Sevilla donde reside ha fallecido a avanzada edad la venerable abuela del ilustrísimo señor cónsul de España en Tetuán don Isidro de las Cagigas que por tan triste motivo se ha trasladado a la ciudad capital andaluza.

A los distinguidos señores de Cagigas enviamos nuestro respetuoso pésame.

...

Ayer se recibieron en esta plaza noticias de que en Valladolid ha dejado de existir la bella señorita Matilde Sarmiento, hermana del conocido abogado de esta plaza don Mariano, que en estos tristes momentos pasa por el inmenso dolor de haber perdido una hermana a la que profesaba gran cariño.

A la afligida familia de nuestro desconsolado amigo don Mariano Sarmiento, enviamos nuestro más sentido pésame y el dolor que a él le embarga por tan irreparable pérdida nos asociamos de todo corazón.

Sobre el hundimiento de una casa

Para su mayor divulgación, tenemos que hacer constar muy gustosamente que nuestra aclaración de ayer sobre la propiedad del inmueble en el que se ha hundido una techumbre, era con el exclusivo objeto de hacer constar que la citada casa no ha pertenecido nunca al conocido contratista de obras don Jacob Bendayan conocido en nuestra población por sus excelentes trabajos que han realizado en cuantías obras lleva a cabo en nuestra ciudad y que le acreditan como un estimado contratista insular con el fin de perfeccionarse en las distintas ramas del saber. Así lo demuestra el hecho de que ostenta títulos profesionales académicos un buen número de indígenas.

Con estas líneas apoyamos por nuestra parte la meritoria campaña del joven escritor gaditano.

El Ramadán

Mañana jueves dará comienzo para el pueblo musulmán la sagrada pascua del Ramadán.

Como en años anteriores, se dispondrá el cañonazo a la hora señalada para dar comienzo el ayuno.

...

¡SU PERIODICO!
DIARIO MARROQUI
PORQUE HALLARA ÚTIL EN EL AMPLIA INFORMACIÓN DE TODO CUANTO PUEDE INTERESARLE PORQUE SU SECCION DE PUBLICIDAD LE ENTERRA A USTED DE CUANTO NECESITA.

El hombre de las mil caras: Lon Chaney

Este gran artista que durante su carrera teatral desempeñó con éxito los papeles cómicos, al ingresar en el mundo cinematográfico, al convertirse en arte mudo, al perder la palabra, al enmudecer nació el trágico.

Lon Chaney, al tener que actuar sin palabras, no podía seguir siendo cómico; debía forzosamente convertirse en trágico.

Un trágico físico y moralmente. Esos brazos que simulan perfectos brazos y mutilados. Esas piernas que se dislocan siempre que quieren. Ese pecho, ese torso de los que hace maravillas de transformación... Todo esto es Lon Chaney y además un corazón de artista y un talento claro y constantemente vigilante. Su vis dramática es poderosísima y así en escena deja de ser lo que es en la calle para convertirse en figuras escalofriantes, en criminal, en hipócrita, en tipo repugnante.

Es el raro actor admirado por todos los públicos.

Si queréis admirarlo nuevamente no dejéis de asistir hoy al Teatro España en donde se proyecta su última producción titulada "Oriente o el cazador de tigres", film extraordinario, editado por la Metro Goldwin.

Libros, Revistas, Periodicos, Folletos, Trabajos comerciales

EDITORIAL "GOYA"

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS ARTISTICOS Y DE GRAN LUJO

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS EN HEBREO Y ARABE.-ESTA CASA CUENTA CON PERSONAL COMPETENTE

Ferrocarril de Larache a Alcázar

Servicio de trenes que rige desde el 6 de Octubre de 1929. (Hora oficial)

Larache-Alcázar

PRECIOS DESDE LARACHE-PUERTO			Kms.	ESTACIONES	HORARIO DE TRENES			
1.ª Clase Ptas.	2.ª Clase Ptas.	3.ª Clase Ptas.			N.º 2	N.º 4	N.º 12	
0'35	0'25	0'15	5	Larache-Puerto	Salida	9'25	18'00	7'30
				Larache-Mensah	Llegada	9'38	18'13	7'43
1'50	1'05	0'65	21	Auámara	Salida	9'41	18'16	7'46
				Auámara	Llegada	10'5	18'40	8'10
2'45	1'75	1'05	35	Kerma	Salida	10'10	18'45	8'15
				Kerma	Llegada	10'30	19'05	8'35
2'80	2'00	1'20	40	Alcázar-Estación	Salida	10'31	19'06	8'36
				Alcázar-Estación	Llegada	10'39	19'14	8'44
2'95	2'10	1'25	42	Alcázar-Apeadero	Salida	10'41	19'16	8'46
				Alcázar-Apeadero	Llegada	10'45	19'20	8'50

Alcázar-Larache

PRECIOS DESDE ALCAZAR - APEADERO			Kms.	ESTACIONES	HORARIO DE TRENES			
1.ª Clase Ptas.	2.ª Clase Ptas.	3.ª Clase Ptas.			N.º 1	N.º 3	N.º 11	
0'20	0'15	0'10	2	Alcázar-Apeadero	Salida	7'30	16'00	18'00
				Alcázar-Estación	Llegada	7'34	16'04	18'04
0'50	0'35	0'25	7	Kerma	Salida	7'36	16'06	18'06
				Kerma	Llegada	7'44	16'14	18'14
1'50	1'05	0'65	21	Auámara	Salida	7'45	16'15	18'15
				Auámara	Llegada	8'06	16'36	18'36
2'60	1'85	1'10	37	Larache-Mensah	Salida	8'11	16'41	18'41
				Larache-Mensah	Llegada	8'34	17'04	19'04
2'95	2'10	1'25	42	Larache-Puerto	Salida	8'37	17'07	19'07
				Larache-Puerto	Llegada	8'47	17'17	19'17

NOTA.—Se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, entre todas las estaciones, valederos por tres fechas y abonos para 15, 30 y 60 viajes, valederos por 2, 4 y 8 meses, respectivamente, utilizables por una o varias personas, indistintamente, así como billetes de libre circulación, personales e intransferibles, valederos por 1, 3 y 12 meses. Los trenes números 11 y 12, circulan solamente los domingos.

La Dirección.

Transportes Marquès

Transportes de mercancía entre Casablanca, Larache, Tánger y Tetuán

Precios reducidísimos para grandes tonelajes
Correspondencia combinada con los transportes

Lemard, Fond y C.º

Route de Mediouna Casablanca

Para más detalles su oficio en AUTO ELECTRICIDAD
Avenida Reina Victoria. Larache

Ferrocarril de Larache a Alcázar

Tarifa de transportes de mercancías en servicio combinado de almacén a almacén entre Larache-Alcazar y viceversa, que empieza a regir desde el 1 de Enero de 1930

De 1 a 9 kgs. Ptas. 1'00 mínimo de percepción.
De 10 a 49 » » 1'50 id. id.
De 50 a 99 » » 1'75 id. id.
De 100 a 999 » » 1'50 por cada fracción de 100 kilogramos
De 1.000 en adelante, a Ptas. 11'00 los 1.000 kilogramos, por fracciones de 100 kilogramos.

NOTA.—El transporte de mercancías se efectúa de cuenta de la Empresa los gasnacén a almacén, siendo por los de carga y descarga.

OTRA.—Quedan excluidas de esta tarifa, las mercancías siguientes: metálicas y valores inflamables y peligrosas; masas indivisibles, voluminosas o de dimensiones excepcionales; paja, leña y transportes fúnebres.

ANEMIA

Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Padid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Compre Vd. "Diario Marroquí"

Gran Empresa de Automóviles "La Valenciana"

Empresa Española

Automóviles de gran lujo, rapidez y con butacas individuales que la hacen más antigua con material apropiado a las carreteras que recorren y personal experimentado.

Servicio diario entre Larache, Alcázar, Arella; Tánger; Tetuán y Ceuta; Tetuán a Xauen y Bab Taza.

Horario de salidas a partir del día primero de noviembre de 1929

De Alcázar a Larache: 6 45 8 y 30, 10, 12, 14 y 30, 16, 17 y 30, 19.
De » » » Arcila, Tánger 6 y 45, 12, 16.
De » » » Rgaia, Tetuán, Ceuta, 10, 12, directo
De » » » Tánger, Tetuán, Ceuta 6 y 45.
De Larache a Alcázar: 8, 10, 11 y 30, 13, 15, 16 y 30, 17 y 30 y 19.
De » » » Arcila, Tánger, Tetuán Ceuta, y de Tetuán a Xauen y Bab Taza, 7 y 45.
De » » » R'gaia, Tetuán, Ceuta, Xauen y Bab-Taza, 3 y 30 de la madrugada.
De » » » Rgaia, Tetuán, Ceuta, 3 y 30, 13 y 30, directos
De » » » Tánger, 7 y 45, 13, 17.

NOTA.—Esta Empresa expende billetes corridos hasta Algeiras, en combinación con los vapores de "Blanc Fane" que salen de Tánger también despacha billetes para todas las líneas que tiene establecidas esta Empresa en España comprendidas entre Algeiras, Sevilla y Algeiras Cádiz, en combinación con la salida y llegada de los vapores correa de África.

"El Cocodrilo"



CAFÉ BAR-RESTAURANT

Excelente servicio de Comedor a la carta.
Bebidas de excelentes y acreditadas marcas.—Tapas variadas.
Frente al Teatro España-LARACHE

Banco Español de Crédito. S. A. MADRID

Capital social: 100 millones de pesetas
Capital desembolsado: 30.428.500 pesetas
Reservas: 30.290.348.260

Caja de ahorros: y Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras

Sucursal en Larache: Avenida Reina Victoria

Horas de Caja: De 9 a 12

Bembaron & Hazan Ricardo Escoihuela

Pianos y música
Plaza de España



Gramófonos y discos de La Voz de su amo. Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de La Voz de su Amo en tangos argentinos por el trio Irusta y por la orquesta típica Spaventa. cante flamenco por Angelillo Vallejo Pena (hijo) Centeno Marchena y el Niño del Museo; Himno de la Exposición de Sevilla por Fleta y "Cómprame un Negro" por la orquesta Alady y otros muchos difícil de enumerar.

Grandes facilidades de pago
Agencia en Alcázar junto al Casino de Clases

Salvador Hermanos

VENDEN una báscula marca Toledo seminueva y un molinillo de café eléctrico.

Depósito de Semillas y Abonos Químicos.

CALLE CHINGUITI

Sandía valenciana, melón verde, tendral valenciano, bersein, alfalfa, remolacha, y semillas de todas clases.

ARBOLES FRUTALES

De dos metros a 2 y medio Melocotón de varias clases, albaricoques, ciruelos, cerezos, guindos, almendros, perales, manzanos naranjos última calidad están por recibir.

DOCTOR GRU

Consultas todos los días de 3 y 30 a 5 de la tarde.
Calle Primo de Rivera, casa de Bustamante, primero.

Bodegas Franco Española

LOGROÑO

LOS MEJORES VINOS DE

MESA

Depositaría, Manuel Arceas
Avenida Reina Victoria 138

UNA GRAN MARCA

PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION

Leche condensada

P. F. Esbensen



Mantequilla

P. F. Esbensen

Son las mejores del mundo

La leche condensada ESBENSEN es fabricada con leche procedente de vacas sanas de Dinamarca; alimentadas con los ricos pastos de aquel país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfíe de las muchas IMITACIONES que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de P. F. ESBENSEN. Representante en Larache: Antonio López Escalante

Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA

Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor; espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta; por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877
Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados
Reservas: 88.000.000 de francos
Sede social: PARIS, 50 Rue d'Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIO
Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso
Imposiciones a vencimiento fijo
Descuento y cobro de todos Giros
Créditos de Campaña. Préstamos sobre Mercaderías
Envíos de Fondos. Operaciones sobre Títulos. Custodia de Valores
Suscripciones. Pago de cupones
Alquiler de Cajas de caudales
Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todas las naciones

Agencias en FRANCIA

y en todas las Ciudades y Principales Localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS

AGENCIA EN LARACHE

CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

Impuesto del Timbre

DOCUMENTOS PRIVADOS

Las letras de cambio, pagarés, pólizas de préstamo con garantía de valores cotizables, libranzas a la orden, cheques a la orden y al portador y cualesquiera otros documentos de transferencia expedidos por los Bancos y sociedades de todas clases, cuyo vencimiento no exceda de seis meses, llevarán el timbre del precio que corresponda a su cuantía, según la escala que a continuación se expresa:

Hasta 100 pesetas, 0'10; Mas de 10 a 1000, 0'25; mas de 1000 a 5000, 0'50; mas de 5000 a 10,000, 1'00; más de 10,000 a 25,000, 2'00; más de 25,000 a 50,000, 5'00; más de 50,000 a 75,000, 10'00; más de 75,000 a 100,000, 25'00; más de 100,000 en adelante pagarán como timbre supletorio 50 céntimos por cada 1,000 pesetas o fracción

RECIBOS Y FACTURAS DE TODAS CLASES

Los recibos o facturas de cantidades a partir de 5'00 pesetas, llevarán timbre con arreglo a la siguiente escala:

De 5 a 500 pesetas, 0'10; más de 500 a 2000 pesetas, 0'25; más de 2000 pesetas a 5000, 0'50; de 5000 pesetas en adelante, 1'00.

CONTRATOS ESPECIALES DE INQUILINATO

Los contratos sobre arriendos, subarriendos, traspasos de fincas urbanas y toda clase de inquilinatos, estarán sujetos a este impuesto, siendo la base para el Timbre el importe del alquiler de un año y la escala para su tributación la siguiente:

Hasta 50 pesetas, 0'10; más de 50 a 100, 0'25; más de 100 a 250, 0'50; más de 250 a 500, 1'00; más de 500 a 1000, 2'00; más de 1000 a 1500, 5'00; más de 1500 a 2500, 1'00; más de 2500 a 5000, 1'00; más de 5000 a 10,000, 25; más de 10,000 a 25,000, 50; más de 25,000 en adelante, 100.

PRODUCTOS EN GENERAL

Todos los productos o artículos naturales o industriales de cualquier género, incluso los específicos y aguas minerales de todas clases que se destinen a la venta envasada o contenidos en cajas, paquetes, botellas, frascos o en cualquiera otra forma de envase y que se distinguen por medio de etiquetas, rótulos, inscripciones u otro procedimiento que den a conocer el producto o artículo de que se trata diferenciándolo de otros similares por el nombre comercial, la calidad, la procedencia, la marca, la designación de autor o productor o cualquier forma, en general, de diferenciación, se hallan sujetos al impuesto conforme a las reglas siguientes:

Primera. Los artículos alimenticios de primera necesidad, los medicamentos y los envases que intervienen en las curas quirúrgicas, llevarán un timbre en cada envase de diez céntimos, cuando su precio exceda de una peseta.

Segunda. Los artículos que no sean de la naturaleza de los comprendidos en el párrafo anterior y las aguas minerales, llevarán timbre de 10 céntimos cuando su precio sea de una a cinco pesetas; de 5 a 15 pesetas, 25 céntimos; de 15 a 25'50 céntimos; de 25 a 50'75 céntimos y de 50 en adelante, una peseta.

Los productos de valor inferior a una peseta estarán exentos del impuesto. Igualmente se exceptúan de este impuesto los productos alcohólicos y de perfumería sujetos a la precinta de alcoholes entre el importe de la precinta que tenga fijado por aquel concepto y la que les correspondi con arreglo a la escala que anteriormente se menciona por el valor que pudieran tener.

El mencionado timbre, de aplicación a los productos envasados o embotellados, se aplicará a cada una de las unidades, tales como estas se vendan al público.

DE INTERES PARA LA REGION

Informes de Agricultura y Colonización

ENSEÑANZA PRACTICA DE AGRICULTURA

Los alumnos indígenas que terminaron el segundo curso de enseñanza secundaria en la Granja Escuela de Larache, se ha incorporado a la misma con el fin de completar en su tercer curso la enseñanza práctica.

En esta forma quedarán completamente capacitados para cuidar de sus predios rústicos, perfeccionando los métodos de cultivo y podrán desempeñar cargos en los establecimientos agrícolas oficiales.

En la Escuela de Agricultura de la Granja de Larache, se exhiben todos los días películas cinematográficas relativas a asuntos de agricultura, asistiendo a estas secciones de verdadera eficacia instructiva todos los alumnos de dicha Escuela y los obreros que siguen los cursos cortos.

Al terminar el Ramadán se reanudarán los cursos cortos y las sesiones cinematográficas instructivas con el fin de que se consiga el mayor adelanto en las modestas clases campesinas de la zona.

COLONIZACION

Se está realizando con muy buen éxito el deslinde del perímetro de colonización de Cudia Frañez, (región de Larache). Después de haber sido señalados los principales puntos de dicho perímetro y de su enclavados, una brigada topográfica del Estado Mayor se ocupa de levantar el plano parcelario, con el fin de que el personal técnico agrónomo, pueda formar el plan de colonización.

Al mismo tiempo, en el Laboratorio de la Granja de Larache se hacen análisis de las tierras de dicho perímetro para proporcionar a los adjudicatarios de los lotes, datos referentes a su composición, fertilidad, cultivos que conviene establecer, etc.

En el último Boletín Oficial de la zona, correspondiente al día 10 del mes actual, se han publicado dos interesantes daires, relativos a perímetros de colonización.

Uno de ellos corresponde a la región de Melilla y tiene extensión superficial de 15,000 hectáreas próximamente.

Comprende tierras de las cabillas de Metalza y Beni Ullahak.

El otro denominado de Tzendaffel, tiene de superficie 345 hectáreas y comprende tierras situadas a la derecha de la carretera de Tánger a Larache en las proximidades de Arcila.

El deslinde del primero tendrá lugar el día 7 de abril próximo y el del segundo el primero de mismo mes.

PLAGA DE LANGOSTA

Afortunadamente carecen de importancia los vuelos que han hecho por algunos puntos de nuestra zona pequeñas bandadas de langosta procedente de la zona francesa.

Las bandadas han sido eficazmente combatidas por los indígenas merced al celo del personal de Intervenciones Militares que ha seguido las instrucciones publicadas por la Dirección de Colonización.

Para el caso de que dichos vuelos tengan mayor importancia y sobre todo, en previsión de que la langosta pueda avocar en terrenos de esta Protectorado, se han tomado las medidas de precaución necesarias.

A este efecto, se han establecido tres grandes depósitos de insecticidas y de material de extinción en Melilla, Tetuán y Larache.

El primero dispone de unos 150 kilómetros de tracha de zinc con sus correspondientes sonetas y los otros dos de 35 kilómetros de dicho material.

Además, en cada depósito existen cantidades de cebos envenenados que con rapidez pueden ser distribuidos a aquellos parajes invadidos por la plaga.

CONCURSO DE MECANISMOS PARA EL LABOREO DE TIERRAS

Este concurso que como saben nuestros lectores por haber publica-

do la noticia en estas columnas, se ha aplazado hasta el 31 de mes próximo de abril, tiene de día en día mayor número de adhesiones por parte de las casas constructoras y vendedoras de maquinaria, que se proponen presentar los últimos modelos de este ramo de la mecánica.

Alguna de ellas espera poder exhibir una notable maquinaria para el arranque de palmitos, procedente de los Estados Unidos.

La anterior información que seguramente ha de complacer a todos los que se preocupan del florecimiento de la agricultura de nuestra zona, demuestra los resultados que va ofreciendo la asidua e inteligente labor directa del conde de Jordana, al frente de la Alta Comisaría, labor en la que le secundan con loable interés y cariño el personal de Intervenciones Militares y el Agronómico de la Dirección de Colonización.

Casino de Clases de Larache

CONCURSO

Deseando este Centro adquirir 15 fundas para cubrir mobiliario del mismo, por el presente anuncio se saca a concurso dicha adquisición, hasta las 12 horas del día 2 del próximo, cuyos sobres cerrados podrán entregarse en Secretaría los días desde las 16 a las 18 horas advirtiéndose a los señores que leen concursar que dichas fundas han de ser de crudillo de hilo, con las iniciales del Casino entrelazadas y de cuyas medidas podrán cerciorarse cuando lo estimen conveniente sobre el indicado mobiliario.

Larache 29 de enero de 1930.
El Secretario
FRANCISCO VICENTE (Rubricado).
V. B.
El Presidente
CARLOS VILLAVERDE (Rubricado).

Batallón Cazadores de Chiclana 17

CONCURSO

para el abastecimiento de suministro de carne a las fuerzas de este Batallón durante un año.

Las proposiciones deben dirigirse en pliego cerrado al jefe del batallón en Alcázar, admitiéndose estas hasta el día 5 de febrero.

El importe de este anuncio, será con cargo al que se le adjudique el suministro.

El Comandante Mayor FRANCISCO MENDOZA SANCHEZ.

Noticiero Local

Ayer a las doce después de larga y penosa enfermedad, subió al cielo la preciosa niña de tres años Lolita Balse Cabrera, hija del antiguo dependiente de La Bandera Española don Manuel Balse.

Hoy a las 13 tendrá lugar el sepelio.

Reciban los afligidos padres nuestro más sentido pésame por la pérdida irreparable que lloran.

En el sorteo celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Roja correspondió el premio al número 62.

Ayer saludamos a nuestro estimado amigo don Esteban Espadero, maestro herrador con destino en el campamento del Tezenin que ha salido del Hospital Militar donde estuvo varios días enfermo. Dado de alta, marchó a incorporarse a su destino.

Procedente de Tánger y de paso para Rabat, tuvimos el gusto de saludar ayer al inspirado poeta sid Abdelah El Cablex, alto funcionario majzeniano y redactor del periódico árabe "Es Saada". Después de cenar con el Bajá de Larache, ayer continuó su viaje que deseamos le sea feliz.

Ayer saludamos en esta a nuestro estimado amigo don Rafael Fimat del comercio de Arcila.

Para cualquier colocación fija o por horas se ofrece joven, sabiendo mecanografía y con conocimientos de francés. Preferirá colocación por horas. Informes en este periódico.

Se traspasa un establecimiento instalado en la Avenida Reina Victoria.

Para informes en esta Redacción.

Se alquila habitación amueblada para caballero solo, piso encima del café "La Vinícola", Plaza de España.

Se alquila habitación amueblada para uno o dos caballeros. Informarán kiosco de la Vinícola.

Se ofrece joven para cualquier colocación. Informarán en esta Redacción.

Aceite de oliva

El mejor aceite de mesa y para todo uso la marca registrada "Pelayo". Exportadores: F. Durán, Creepo y compañía, Sevilla.

Agentes exclusivos para Larache y Alcázarquivir: A. y S. Amselem. Informes calle Real 156, Larache

Ultima Hora

DESPACHANDO CON EL REY

Madrid.—Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con Don Alfonso, el Presidente del Consejo general Primo de Rivera y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

A la salida del regio Alcázar el marqués de Estella manifestó a los periodistas que puso a la firma regia varios decretos de Hacienda y algunos expedientes de Gobernación. A las seis de la tarde—siguió diciendo el general Primo de Rivera—tendremos Consejo y se suspenderá pronto, porque tengo que vestirme para marcha de allí a las nueve y cuarto. Si quedan expedientes por resolver, continuarán reunidos los ministros.

EL MONARCA AL TIRO DE PICHON

El Rey no recibió hoy audiencia alguna. Después de despachar con los jefes de Palacio, a primera hora de la tarde marchó al tiro de pichón. Después paseó por la Casa de Campo.

EN LOS MINISTERIOS

En sus respectivos departamentos todos los ministros recibieron hoy gran número de visitas.

LA HERMANA POLITICA DE LA REINA PERMANECERA EN PALACIO HASTA EL MES DE BRIL

La marquesa de Carisbrooke, hermana política de la Reina Doña Victoria, permanecerá en Palacio invitada por los Reyes hasta el mes de abril.

FURIOSO TEMPORAL EN EL FERROL

Ferrol.—Se ha acentuado enormemente el temporal reinante durante estos últimos días. La navegación se hace peligrosísima en el mar.

El furioso oleaje ha roto las amarras de varios buques y ligeras embarraciones.

La mayoría de estas han sufrido serios desperfectos.

LA REINA EN EL HOSPITAL ANTICANCEROSO

Esta mañana S. M. la Reina acompañada de las infantas estuvo en el Hospital anticanceroso visitando algunas dependencias del mismo.

APARECE OTRO CADAVER EN EL RIO TAJO

Toledo.—El juez ha comunicado a la Dirección General de Seguridad que ha aparecido otro cadáver en el río Tajo y solicita agentes y personal de investigación con objeto de tomar las huellas.

En la autopsia practicada al cadáver se ha descubierto que ha muerto a consecuencia de estrangulación antes de ser arrojado al río.

DESCUBRIMIENTO DE UN COM- PLOT

Nueva York.—Se reciben telegramas en esta capital procedentes de Méjico dando cuenta que con motivo del descubrimiento de un complot, la policía ha detenido a 19 personas, entre ellas varias mujeres que se proponían asesinar a Ortiz Rubio.

También se proponían volar los principales edificios y secuestrar al Gobierno en plomo.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION RESULTAN MUERTAS CINCO PERSONAS

Cansas City.—Ha ocurrido hoy un sensible accidente de aviación en las proximidades de esta ciudad.

Un avión con pasajeros cayó a tierra por causas aún desconocidas destrozándose.

En el accidente resultaron muertas cuatro personas que iban como pasajeros y el piloto.

FEBUS

Al cerrar la edición

Primo de Rivera presenta su dimisión al Monarca y le secunda el Gobierno

El general Berenguer se encarga de formar nuevo Gabinete

Madrid 3 madrugada (urgente).

Al terminar el Consejo de ministros celebrado esta tarde en la Presidencia, el general Primo de Rivera se trasladó en automóvil a Palacio, a donde había regresado el Rey de la Casa de Campo, minutos antes.

Al llegar el Presidente, los periodistas le rodearon presas de la natural curiosidad, pero el jefe del Gobierno se excusó de dar toda explicación, manifestando que a la salida, haría algunas declaraciones, sobre la inesperada visita del general al Soberano.

Durante la estancia del Presidente en el regio Alcázar, se hicieron por los curiosos toda clase de conjeturas, sobre la inesperada visita del general al Soberano.

El jefe del Gobierno permaneció en las habitaciones del Monarca una media hora.

Al descender de ascensor, los periodistas en número crecidísimo, le rodearon presa de la más viva curiosidad.

Don Miguel entonces les dijo:

—Señores, acabo de presentar a Don Alfonso, a dimisión del Gobierno en pleno.

Yo me encuentro delicado de salud y no puedo continuar la labor que me impuse. Mis compañeros no han querido continuar en sus puestos sin mí.

—¿Y quién se encargará de formar el Gobierno?—preguntaron los reporteros.

—S. M. ha depositado su confianza en el general Berenguer, jefe de su Casa Militar.

El general Primo de Rivera, se despidió de los periodistas y montó en su automóvil dirigiéndose a su domicilio.

Don Dámaso Berenguer, ha comenzado las gestiones para formar nuevo Gobierno.

A la hora en que cursamos este despacho, se ignoran más detalles.

FEBUS

FARMACIA DEL LCDO. A. GARCIA GALAN
Calle Zulca,
frente a la Plaza del Teatro
ALCAZARQUIVIR

Trujillo Arias y C.
Compra y venta de cereales
Venta de paja clase superior en bultos de 30 kilos, con tres alambres a 750 los 100 kilos
Junto al Mercado de Abastos
ALCAZARQUIVIR

PEDID LECHE "GAVIOTA"

Regalamos un bote de nuestra excelente leche condensada al consumidor, a cambio de cinco etiquetas de las que van pegadas a nuestros botes.

El canje se efectuará en los Establecimientos expendedores.

Si quereis que vuestros hijos sean sanos

ANUNCIOS EN DIARIO MARROQUI

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galviño

Obras que terminan y obras que empiezan

Se están dando las últimas pinceladas al hermoso edificio destinado a Intervención Civil y Junta de Servicios Municipales, y a las importantes reformas que se introducen en el grupo Escolar Alfonso XIII.

El primero de los edificios es el que se ha construido en la prolongación de Sidi Ali Bugaleb, de tipo de colonia y que reúne excelentes condiciones, estando sus diferentes negociados acertada y comodamente distribuidos.

Este hermoso edificio, que por su constitución hace honor al prestigioso arquitecto señor Larrucea, guarda atinada relación con la importancia y necesidades que hoy tiene nuestra ciudad. El haberse edificado esta importante dependencia oficial en la prolongación de Sidi Ali Bugaleb ha de influir poderosamente para llamar hacia esa parte la nueva y moderna población de Alcázar, que aun dentro de la crisis actual, necesita de un ensanche.

La acción particular no debe ser retardativa en la construcción de casas por toda esa parte, puesto que además de suponer una imprescindible necesidad, puede ser altamente productivo el capital que se emplee.

La terminación de las importantes reformas introducidas en el Grupo Escolar Alfonso XIII vienen a llenar una sentida necesidad, y como amantes de este pueblo tenemos que alegrarnos.

Sabido es que la capacidad del grupo Escolar España es insuficiente para las necesidades de la población en cuanto con la instrucción primaria se relaciona. Todo el mundo sabe que son muchos los niños de ambos sexos que no pueden asistir a las escuelas por encontrarse totalmente cubiertas las matrículas.

Por acción política, que elogiamos, en el citado grupo escolar aprenden nuestro idioma y nuestra Historia, respetable número de niños y niñas de la población israelita.

Creemos aulo decir lo acertado de este sistema, ya que de esta forma se realiza una excelente labor de aproximación y contacto. Por esta circunstancia resulta insuficiente el grupo escolar España y hay tantos niños en la población, tanto de la colonia española como hebrea, que no tienen donde aprender a leer y escribir.

El pronto funcionamiento del grupo escolar Alfonso XIII, con la actuación brillante del grupo escolar España, ha de subsanar, en gran parte, el problema de la instrucción primaria en este pueblo.

Claro que esto no evita para que continuemos abogando por el establecimiento en esta plaza de un Colegio de pago para niñas, y, a ser posible, que sea instituido por monjas.

Terminados la construcción y reforma de estos dos centros oficiales, la acción oficial, siempre atenta a las necesidades de estos pueblos, procederá rápidamente a la construcción de importantes obras.

De momento, y seguramente uno de estos días, publicaremos el curso de subasta de la pavimentación de la plaza que da frente al actual mercado de abastos y a la calle donde está el Depósito de Intendencia, para ponerla al nivel de la calle de Sidi Rey, prolongación una de la otra.

Quizás en el próximo «Boletín Oficial de la Zona» se anuncie igualmente la subasta de la construcción del nuevo mercado, y pasada la temporada de las fuertes lluvias, se acometerá rápida y enérgicamente la gran obra del colector general.

La ejecución de las obras que hoy anunciamos y que han de ser seguidas unas de las otras, si no son varias el mismo tiempo, han de tener lugar en el año actual.

A estas importantes y necesarias obras, se unen otras de pavimentación de las calles de la población mora, estudiadas con interés y cariño por nuestro ilustre cónsul interventor don Luis Mariscal.

La realización de esas obras, aparte de servir para urbanizar y embellecer a la población, vienen en unos momentos de gran oportunidad, por la total paralización de trabajo que hay en nuestra población.

Esto ha de servir para dar ocupación y trabajo a un buen número de obreros, que hara atenuar en algo la aguda y prolongada crisis que se viene atravesando.

Agencia Juan López

Servicio de camiones para pasajeros. Salida de Alcázar para Tefet Muire y Mexerah a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde.

Regreso para Alcázar de los indicados sitios a la misma hora.

Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: Guillermo Reyes.

Despacho de billetes junto al Oficio Mercantil.

El beneficio de Alpuente

Mañana jueves celebra su beneficio el director y primer actor de la notable compañía de comedias que viene actuando en el teatro Alfonso XIII, Leandro Alpuente.

Con este beneficio se despide del público de Alcázar, el excelente elenco artístico que cada noche recibe mayores y más nutridos aplausos del respetable.

La obra elegida para esta función de beneficio es la preciosísima comedia en tres actos, original de Leandro Alpuente, titulada «Mi marido es un ángel», comedia en extremo cómica y que ha constituido un franco éxito en cuantas partes se ha representado.

El público de Alcázar, con su reconocida espontaneidad, sabrá responder mañana con su asistencia, al beneficio del gran actor Leandro Alpuente.

Seguros estamos que el Teatro Alfonso XIII ha de verse mañana concurrido de numeroso público, y con esta asistencia ha de hacer, que tanto el beneficiado como los elementos artísticos que acudilla, se lleven un grato recuerdo de su actuación en nuestra plaza.

Las excelentes dotes de eximio actor que reúne Leandro Alpuente, que desde un principio supo conquistarse las simpatías del público, le hacen acreedor a que su beneficio pueda ser un positivo éxito de taquilla.

Los somatenistas de Alcázar

El próximo domingo harán ejercicios de tiro los somatenistas armados de Alcázarquivir. Este acto tendrá lugar, si el estado del tiempo lo permite, en un sitio que ha de designar-

se por la parte del Puente del Kerman.

Según tenemos entendido, terminado el ejercicio de tiro, al que se espera que asista el Excmo. Sr. general don Emilio Mola, tendrá lugar una gran paella, pudiéndose considerar como un día de campo.

Entre los somatenistas de Alcázar ha causado grata impresión la noticia de este ejercicio pues dicho sea en verdad, desde hace tiempo venían demostrando sus deseos en este sentido.

El cabo de los Somatenes, nuestro querido amigo don Juan Arnet, con el fin de no perjudicar a ninguno en sus ocupaciones, ha hecho dos relaciones de los que pueden asistir al tiro por la mañana y de los que han de ir por la tarde. Con dicho motivo los somatenistas se han apresurado a retirar de la Casa Goya de esta plaza el distintivo del Somatén, el brazalete y el portafusil.

Como saben nuestros lectores, todo esto no importa más que diez pesetas y los interesados pueden recogerlo de la Casa Goya mediante la entrega de la referida cantidad.

NOTICIAS DE ALCAZARQUIVIR

Terminado el permiso que disfrutaba, regresó ayer de España, en unión de su distinguida hermana, el culto director del Dispensario Indígena, nuestro querido amigo don Francisco Labra, al que le damos nuestra bienvenida.

Para asuntos de negocios estuvo en esta nuestro antiguo y querido amigo el rico propietario, don Antonio López Escalant.

Hoy miércoles celebra su primera sesión, la nueva Directiva del Circulo Mercantil, cuyos acuerdos no dudamos que han de ser de suma importancia para el mencionado organismo.

Tuvimos el gusto de saludar

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR
Hoy 29 de Enero de 1930
Gran Compañía cómico-dramática, dirigida por el primer actor Leandro Alpuente.
Estreno de la preciosa comedia en tres actos, original de Ricardo G. del Toro, PERDONA, MANOLO
Mañana despedida

ayer en esta a nuestro distinguido y querido amigo don José Escribana Iraheta.

Hoy y por la Compañía Alpuente, se pone en escena la graciosa comedia de Ricardo G. del Toro «Perdona Manolo» considerada como una de las mejores del celebrado autor.

SE VENDE la casa y terreno conocido por de Cristobal Calvente, frente a Sidi Bugaleb. Informará Diego García del Valle en Larache.

Casino Militar de Segunda Categoría

Por haber sido destinados a la Península los señores Presidente y Bibliotecario de este Centro, por el presente anuncio se convoca a junta general extraordinaria para la elección de dichos cargos, el día 2 del próximo febrero, a las 17 horas en primera convocatoria y a las 17:30 en segunda.

Alcazarquivir 27 enero 1930.
El Secretario, Pedro Marquez.— V.º B.º El Presidente, Sánchez.

Bebed siempre Manzanilla "LA GUITA"

LEA USTED DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Ceuta-Tetuán

Cuadro de marcha y horario de trenes que rige a partir del 8 de Diciembre de 1929

ESTACIONES		M. 32	M. 34	G. 2
CEUTA A TETUAN				
Ceuta-Puerto	Salid.			16:55
Ceuta	Lleg.			17:00
Tetuán	Salid.	8:50	13:20	17:43
Tetuán	Lleg.	10:29	4:55	18:31
TETUAN A CEUTA				
Tetuán	Salid.	C. 1	M. 31	M. 33
Ceuta	Salid.	8:00	13:40	18:00
Ceuta-Puerto	Lleg.	9:28		9:33

Cruces.—El 1.º M. 32 cruza en Castillejos con el C. 1.º y el M. 34, en Ripón con el M. 31 y el C. 2.º en Málaga con el M. 33. Los militares con lista de embarque y formando Cuerpo, solo podrán viajar en los trenes 31, 32, 33 y 34.

Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS

Salidas de	Barce-lona	Tarra-gona	Valen-cia	Alican-te	Cer-ta-gena	Alme-ria	Má-la-ga	Ceuta
	Jueves	Viern	Sáb	Lunes	Mart	Miérc	Jueves	Viern
Agost.	1, 15, 29	2, 16, 30	3, 17, 31	5, 19	6, 20	7, 21	8, 22	9, 23
Sept.	12, 26	13, 27	14, 28	2, 16, 30	3, 17	4, 18	5, 19	6, 20
Octub.	10, 24	11, 25	12, 26	14, 28	1, 15, 29	2, 18, 30	3, 17, 31	4, 18
Novic.	7, 21	8, 22	9, 23	11, 25	12, 26	13, 27	14, 28	1, 15, 29
Dicic.	5, 19	6, 20	7, 21	9, 23	10, 24	11, 25	12, 26	13, 27

NOTA.—Transbordo en Ceuta al vapor «Mediterráneo», con destino a los puertos de Tánger y Larache.

OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

Instalaciones Eléctricas con personal especializado Casa "Goya".-Alcazarquivir



Adquiera Ud. un

"Kodak"

y podrá usted perpetuar las encantadoras escenas infantiles de sus queridos hijos en bellas fotos «Kodak», las que en años futuros serán su más preciado tesoro.

Hay «Kodaks» desde 48 ptas., y «Brownies», desde 21 ptas.

Para detalles y demostraciones

En el Establecimiento GUYA LARACHE - ALGAZAR

a Castellana

RAMON PEREZ CASTELLO

SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, LARACHE, TANGER, XAUEN Y BAB TAZA

Salida diaria de LARACHE para TETUAN-CEUTA y viceversa, con enlace al Correo de Algeciras a la ida y regreso

La Empresa LA CASTELLANA tiene concertado con TRANSPORTES MILITARES de Larache, el servicio oficial de viajeros, en concurso celebrado en esta plaza el 15 del pasado mes de Septiembre

EMPRESA AUTORIZADA PARA LA ADMISION DE LISTAS DE EMBARQUE A JEFES, OFICIALES, CLASES Y TROPA DEL TERRITORIO HORARIO DE SALIDA: Larache-Tetuán-Ceuta, con enlace al Correo de Algeciras 7:30 madrugada.—Ceuta-Tetuán-Larache: 4 de la tarde

ENLACES CON XAUEN Y BAB TAZA

De Tetuán a Xauen a las 8 y a las 14. De Tetuán a Bab Taza 8:15 y 14 OFICINAS: En Ceuta, calle Alfórez Bayón bajo del café «Ambos Mundos» Teléfono núm. 149. Tetuán, plaza de Alfonso XIII. Teléfono núm. 228.—Larache oficina Levy, Plaza de España

En Arcila: Café «La Cartagenera»

Rápido Algeciras - Sevilla

Pasajeros y mercancías entre Sevilla a Jerez-Algeciras y viceversa con magníficos ómnibus «Bussing» Pullman de gran lujo y rápidos. Este servicio enlaza con los vapores a Gibraltar y los correos a Ceuta y Tánger con los ómnibus a La Línea y Málaga, y por la tarde con los expresos de Madrid y Mérida

SALIDA DE SEVILLA A LAS 6:30—SALIDA DE ALGECIRAS 14:00 PARA INFORMES Y BILLETES

En Sevilla: Gran Capitán, 12. Teléf. 22690.—En Jerez: El Colmado. Teléfono 1074.—En Algeciras: En el Muelle, Marina 2.—En Casablanca: Oficina Minerva.—En Ceuta: Empresa LA CASTELLANA (Agencia Valenciana) Teléfono 149.—Larache oficina Levy, Plaza de España